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AVVIO DI INDAGINE DI MERCATO VOLTA AD IDENTIFICARE UNA PLATEA DI POTENZIALI PARTECIPANTI ALLA PROCEDURA NEGOZIATA EX ART. 36, COMMA 2, LETT.B) PER LA REALIZZAZIONE DEL MARCHIO E DEL NOME DI UN CIRCUITO DELLA RISTORAZIONE LOCALE E LA STESURA DEL RELATIVO DISCIPLINARE.

CIG: Z2E28EE4F2

1. NATURA DELL’AVVISO

Il GAL Alta Umbria s.r.l., capofila del progetto di cooperazione “Osterie del Gusto”, intende procedere all’espletamento di una procedura negoziata ai sensi dell’art.36, comma 2, lettera b) del D.Lgs. 50/2016 per la progettazione di un circuito della ristorazione e del relativo disciplinare. 
Il progetto “Osterie del Gusto” interessa l’area della Provincia di Perugia e parte della Provincia di Terni e vede coinvolti i GAL Alta Umbria s.r.l. (capofila), Media Valle del Tevere, Trasimeno Orvietano e Valle Umbra e Sibillini.
Attraverso il progetto “Osterie del Gusto” i GAL intendono creare un circuito della ristorazione locale mediante il quale valorizzare la tradizione gastronomica umbra e le produzioni agroalimentari locali. 

I ristoranti aderenti al circuito (circa 50 nella fase sperimentale) saranno individuati dai GAL con un apposito avviso pubblicato entro la fine dell’anno e dovranno aderire al marchio e al relativo disciplinare. L’assenza o la perdita dei requisiti individuati nel disciplinare comporterà l’esclusione del ristorante dal circuito.
Il circuito sarà successivamente valorizzato mediante una serie di azioni promozionali (web, riviste specializzate, iniziative dimostrative, ecc.).

Si fa presente che:

· l’avviso è da intendersi finalizzato esclusivamente alla ricezione di manifestazioni di interesse per favorire la partecipazione del maggior numero di operatori economici potenzialmente interessati a partecipare alla procedura di selezione. L’acquisizione delle manifestazioni di interesse non comporta l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte del committente, che si riserva la facoltà di interrompere in qualsiasi momento la presente procedura o di non dar seguito alla selezione per l’affidamento di cui trattasi, senza che ciò comporti pretesa alcuna da parte degli operatori economici partecipanti;
· che la procedura negoziata ex art.36 comma 2 lettera b) sarà effettuata per via telematica e che pertanto i potenziali candidati devono essere iscritti al Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione per la fornitura di prodotti/servizi corrispondenti al CPV 71241000-9 (Studi di fattibilità, servizi di consulenza, analisi) o assimilabili.
2. STAZIONE APPALTANTE E RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

STAZIONE APPALTANTE: GAL ALTA UMBRIA s.r.l.

INDIRIZZO: Via Leonardo da Vinci, Traversa Fontevole – 06024 Gubbio (PG)
P.IVA: 02605930540
TEL: 0759220034
RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: Dr. Matteo Montanari
3. OGGETTO DEL SERVIZIO

La presente procedura ha quale oggetto l’affidamento delle seguenti attività:

1. analisi/studio del comparto della ristorazione nell’area interessata e verifica/valutazione di circuiti gastronomici nell’area interessata;  
2. individuazione di un nome (naming) per il circuito della ristorazione che interesserà i territori dei quattro GAL sopra indicati (l’area coincide con quella della Provincia di Perugia);

3. elaborazione di un marchio (logo) che identifichi il circuito;
4. stesura di un disciplinare che identifichi i requisiti che le strutture ristorative devono soddisfare per acquisire il marchio. I requisiti previsti nel disciplinare dovranno interessare:

· ubicazione della struttura  e spazio esterno (insegna, facciata e parcheggio) 

· sala/e da pranzo e toilette 

· mise en place

· personale

· autenticità e territorialità della proposta eno-gastronomica 
· ristorazione sostenibile

5. progettazione di un sistema di auto-controllo e di verifica esterna del rispetto del disciplinare.
E’ di fondamentale importanza che:

· il naming e il logo, oltre a fare riferimento alla ristorazione, identifichino il territorio di provenienza e sintetizzino chiaramente le caratteristiche della tradizione enogastronomica locale;

· il disciplinare garantisca l’appartenenza degli esercizi al circuito con prescrizioni chiare ma senza gravare eccessivamente sugli stessi;

· il sistema di auto-controllo e di verifica esterna deve consentire ai controllati (esercizi della ristorazione) e al controllore di effettuare facilmente, anche sulla base di schemi e tabulati pre-definiti, il check relativo al possesso e al mantenimento dei requisiti richiesti. 

Il soggetto che sarà incaricato, a seguito della procedura negoziata, dovrà operare in costante raccordo con il Comitato di Coordinamento composto dai GAL indicati nell’articolo 1, dalla Confcommercio Umbria e dalla CIA Umbria.
Il dettaglio delle attività, le modalità di esecuzione del servizio e le tempistiche saranno specificate nel capitolato tecnico che sarà allegato alla successiva Lettera di invito.
4. DURATA

Tutti i servizi richiesti, ferma restando l’osservanza del cronoprogramma che sarà dettagliato nel capitolato tecnico, dovranno essere realizzati entro e non oltre il 31 dicembre 2019.
5. IMPORTO STIMATO E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

La base d’asta è pari ad euro 15.000,00 oltre IVA. I costi della sicurezza per rischi da interferenza sono pari a zero.
L’incarico per il servizio richiesto verrà conferito alla società che avrà presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell’art. 95 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.  I rappresentanti legali e/o delegati delle ditte interessate, in possesso dei requisiti richiesti dal presente avviso, possono presentare la propria manifestazione di interesse. La stazione appaltante inviterà alla procedura negoziata i soli operatori economici che hanno manifestato interesse, nei termini e secondo le modalità indicati nel presente avviso.
6. REQUISITI MINIMI DI PARTECIPAZIONE

Possono presentare la manifestazione di interesse a partecipare alla suddetta procedura tutti i soggetti di cui all’art.45 del D. Lgs. 50/2016 in possesso dei seguenti requisiti:

a) Requisiti generali:

· non sussistenza delle cause di esclusione di cui all’articolo 80 del D. Lgs. n. 50/2016 o di altri impedimenti a contrarre con la Pubblica Amministrazione.

b) Requisiti economici:
· fatturato globale d’impresa, riferito agli ultimi tre esercizi finanziari, pari ad almeno complessivi € 18.000,00 (€ diciottomila/00). Si precisa che per ultimi tre esercizi finanziari si intendono gli esercizi i cui bilanci siano stati approvati e depositati alla data del presente invito.

Per le imprese costituite da meno di tre anni, tale requisito si intende soddisfatto qualora l’impresa dimostri di essere in possesso di un volume d’affari rapportato al periodo di attività.
c) Requisiti di idoneità professionale e capacità tecnico-organizzativa:
· competenza ed esperienza nel settore del marketing territoriale;
· esperienza nella elaborazione di disciplinari volontari;

· iscrizione al registro delle imprese della Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura (C.C.I.A.A.) della Provincia in cui l'impresa ha sede, dal cui oggetto sociale risulti che il concorrente può svolgere attività coerenti con l’oggetto dell’avviso.

7. PRESENTAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE
Gli operatori economici interessati alla partecipazione all’eventuale procedura negoziata devono presentare entro e non oltre le ore 12:00 del 22 luglio 2019 la manifestazione di interesse mediante una comunicazione all’indirizzo di posta elettronica certificata 
 " 
galaltaumbria@pec.it utilizzando il modulo appositamente predisposto (allegato 1).
 

8. SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA
Nel caso in cui pervenga una sola manifestazione di interesse, comunque valida, il GAL Alta Umbria s.r.l. si riserva la facoltà di procedere alle ulteriori fasi della procedura di affidamento con l’unico operatore.

Gubbio, 24 giugno 2019
Il Responsabile del Procedimento

Dott. Matteo Montanari 
